

Poleg teh je bilo oblikovanih še šest enot ZRS Koper, ki bodo delovale v t. i. infrastrukturni skupini, imenovani Založniško-informacijske enote ZRS Koper, in sicer Euro Info Center, Založba Annales ZRS Koper, Knjižnica ZRS Koper, Informacijski center ZRS Koper, Javnomnenski center ZRS Koper in Laboratorij ZRS Koper.

Navedene aktivnosti so za nadaljnji nemoten razvoj zavoda bistvenega pomena, toda za uspešno izpolnjevanje tovrstnih nalog je vselej pomembno ustvarjalno in delovno okolje, v katerem posameznik ali skupina deluje, pri čemer pa lahko ugotovimo, da je ZRS Koper kljub svoji mladosti v tem pogledu zelo zrela ustanova, v kateri je prijetno delati in soustvarjati nove ustvarjalne razmere.

Salvator Žitko

ZGODOVINSKO DRUŠTVO ZA JUŽNO PRIMORSKO. POROČILO O DELU ZA LETO 2000 IN PROGRAM DEJAVNOSTI ZA LETO 2001

V letu 2000 je delovanje Zgodovinskega društva za južno Primorsko potekalo v ustaljenem okviru publicistično-založniške dejavnosti in soorganizatorstva študijskih srečanj in mednarodnih znanstvenih konferenc.

Soizdajateljstvo v znanstvenem publiciranju interdisciplinarnega revije ANNALES in druge znanstvene periodike že vrsto let poteka v tesnem sodelovanju z ZRS Koper, kjer ima Društvo tudi svoj sedež. V letu 2000 je Društvo tako sodelovalo pri predstavitev revije ANNALES št. 15, 16, 17 in 18 v prostorih Banke Koper ter pri predstavitev dveh del iz serije Knjižnice Annales, in sicer: dr. Miroslav Zei, *Povest o hrbtnici*, 4. aprila 2000 v prostorih Občine Piran, in dr. Brigitte Mader, *Sfinga z Belvederja – nadvojvoda Franz Ferdinand in spomeniško varstvo v Istri*, v palači Tarsia (sedež Primorskih novic) 18. aprila 2000.

Med predstavitvami gre vsekakor omeniti še dvojico del, in sicer dr. Julija Titla, *Toponimi koprškega primorja in njegovega zaledja*, ter zbornika *KOZAREC SONCA* /s podnaslovom *Dežela refoška II. Vinogradništvo in vinarstvo*/, ki ga je zbral in uredil dr. Darko Darovec. Predstavitev je potekala 29. junija 2000 v sodelovanju z Vinakoper d.o.o. in ZRS Koper. Med junijskimi predstavitvami znanstvene periodike gre omeniti še predstavitev v Rovigu na sedežu Akademije dei Concordi 12. junija in v Pulju, v Domu hrvaških braniteljev 21. junija 2000.

Dne 7. septembra 2000 je v prostorih Pokrajinskega muzeja sledila še predstavitev zbornika *ACTA HISTRIAE IX.* - z naslovom *ČAST: IDENTITETA IN DVOUMNOST NEFORMALNEGA KODEKSA* (Sredozemlje, 12.-20. stol.), medtem ko je bil zbornik *ACTA HISTRIAE VIII.* - prispevki z mednarodne konference *PETER PAVEL VERGERIJ ml., polemični mislec v Evropi 16. Stoletja*, in pa že omenjeno delo dr. Julija Titla *TOPONIMI KOPRSKEGA PRIMORJA IN NJEGOVEGA ZALEDJA* - pred-

stavljen v palači Tarsia 30. novembra 2000.

Med študijskimi srečanji, ki so potekali v soorganizaciji Zgodovinskega društva, naj omenimo predvsem srečanje z naslovom *DNEVNIK ŠKOFA BONIFACIA V KOPRU (1653-1659)*, ki je v prostorih Pokrajinskega muzeja potekalo 31. maja 2000. Pri raziskavah v okviru Evropskega programa Phare CBC in INTERREG II Slovenija-Italija z naslovom *KULTURNO POSLANSTVO ŠKOFA BALDASSARA BONIFACIA* je z italijanske strani sodelovala Akademija dei Concordi iz Roviga, s slovenske pa Pokrajinski muzej Koper in Zgodovinsko društvo za južno Primorsko.

Med znanstvenimi posveti v soorganizaciji Zgodovinskega društva, Oddelka za geografske in zgodovinske znanosti Univerze v Trstu in Inštituta za novejšo zgodovino iz Ljubljane naj omenimo posvet z naslovom *VZROKI IN POSLEDICE IZSELJEVANJ IZ SLOVENSKE ISTRE PO II. SVETOVNI VOJNI* v okviru Programa Phare CBC in INTERREG II Slovenije-Italija, ki je potekal v prostorih Pokrajinskega muzeja 9. junija 2000, medtem ko je 26. oktobra 2000 v sejni dvorani Občine Sežana potekal posvet z naslovom *ŽIVLJENJE IN DELO DUHOVNIKA VIRGILA ŠČEKA* v organizaciji ZRS Koper, Škofije Koper, Krožka za družbena vprašanja Virgil Šček iz Trsta in Društva za negovanje rodoljubnih tradicij organizacije TIGR Primorske. Nedvomno je bila po vsebinski in strokovni plati najbolj odmevna znanstvena konferenca z naslovom *1400-LETNICA KOPRSKE ŠKOFIJE IN OMEMBE SLOVANOV V ISTRI*, ki je v dneh 12.-14. oktobra 2000 potekala v prostorih Pokrajinskega muzeja v organizaciji ZRS Koper, Škofije Koper, Zgodovinskega društva za južno Primorsko, Zgodovinskega inštituta Milka Kosa ZRS SAZU, Filozofske fakultete v Pulju in Akademije dei Concordi iz Roviga.

Na leto 2001 smo prenesli predstavitev magistrskega dela Mojce Guček z naslovom *ANONIMNA ARHITEKTURA V PRENOVI KOPRA*, ki je izšla v seriji Knjižnica Annales Majora, medtem ko sta iz lanskega programa pred izidom obsežnejši deli: *Krajepis koprške škofije Paola Naldinija (1700)* in *Varstvo in upravljanje sečoveljskih solin Lovrenca Lipeja* (soavtorja Gordana Beltram in Boris Križan): V okviru Zgodovinskega društva za južno Primorsko je tako kot že nekaj let potekala tudi zelo pestra in bogata dejavnost Pinine Akademije; njeno podrobnejše delovanje za leti 1999 in 2000 sta predstavili Vida Rožac Darovec in Mateja Sedmak v 20. št. revije ANNALES.

V letu 2001 bo Društvo nadaljevalo z dejavnostjo zlasti na področju publicistike in založništva, sodelovalo pa bo tudi pri organizaciji nekaterih pomembnejših strokovnih srečanj in mednarodnih znanstvenih konferenc. V mesecu oktobru bo s tega področja potekala mednarodna znanstvena konferenca z naslovom *"Govorica nasilja – Sredozemlje 12.-20. stol."* v organizaciji ZRS Koper in Oddelka za zgodovino Univerze v Benetkah in Vidmu.

Pirana in Sv. Ivana, Srednjeveški statut Izole v redakciji dr. Janeza Šumrade, V. Vivoda: Istrska malvazija, Rada Cossuta: Govor Sv. Križa pri Trstu, Ljudmila Plesničar: Emonski forum, in B. Kryštufek, V. Vohralik: Mammals of Turkey and Cyprus I.

Zgodovinsko društvo bo obeležilo tudi 10-letnico osamosvojitve Slovenije s soorganizacijo znanstvenega sestanka: 10-letnica samostojnosti Republike Slovenije. Dan prej in odhod zadnjega vojaka JLA z ozemlja Republike Slovenije, ki bo potekal v dneh od 25.-26. oktobra 2001.

Ob 10-letnici izida 1. številke Annales (1991) bi v letošnjem letu pripravili jubilejno številko z izborom oziroma širšimi povzetki posameznih tem, ki kompleksneje obravnavajo problematiko s humanističnega oziroma družboslovnega področja. Celotno gradivo bo prevedeno v angleški jezik, tako da bo jubilejna številka dostopna širšemu krogu bralcev in bo obenem rabila za promocijo ZRS Koper in Zgodovinskega društva za južno Primorsko v širšem evropskem in izvenevropskem prostoru.

Vida Rožac Darovec, Mateja Sedmak

PREDSTAVITEV DELOVANJA PININE AKADEMIJE V LETU 2001

V okviru programa Phare – sklad malih projektov bo Zgodovinsko društvo v sodelovanju s Pokrajinskim muzejem in Akademijo dei Concordi iz Roviga pripravilo projekt "1400-letnica koprške škofije", ki pomeni nadaljevanje lani zaključenega projekta "Kulturno poslanstvo Baldassara Bonifacia".

V sodelovanju z Oddelkom za zgodovino Univerze v Benetkah in Vidmu smo prijavi na razpis Ministrstva za kulturo temo z naslovom "Govorica nasilja. Sredozemlje 12.-20. stol".

Za leto 2001 je pripravljen tudi projekt "Dnevnik dr. Karla L. Moserja". Tema bo pripravljena v sodelovanju z Mestnim prirodoslovnim muzejem iz Trsta, Odsekom za zgodovino pri NŠK v Trstu in Pokrajinskim muzejem Koper.

S področja znanstvene publicistike in založništva v letu 2001 skupaj z ZRS načrtujemo 4 številke revije Annales, dve iz humanistične in dve iz naravoslovne serije.

V letu 2001 bo posebna pozornost posvečena dvema zvezkoma zbornika Acta Histriae z mednarodnega simpozija "1400-letnica koprške škofije in prve omembe Slovanov v Istri". V knjižnici Annales pa načrtujemo izid osmih del, in sicer J. Kramar: Zgodovina Izole, II. del, dr. D. Darovec: Kratka zgodovina Istre (dopolnjena izdaja), dr. Mitja Guštin: Srednjeveška in novoveška keramika iz

V obdobju od februarja do novembra 2001 so se pod okriljem projekta Pinine Akademije, tokrat že četrto leto zapored, zvrstila predavanja namenjena raznolikim in aktualnim družbenim vprašanjem. Rdeča nit letošnjih predavanj je bila osredotočenost diskusij na element prihodnosti. Predavanja so tematsko pokrivala področja *materinskih praks (nosečnost, porod, dojenje v spremenjenih družbenih razmerah), družine (z vidika družine bodočnosti in družine v procesu razveze), izobraževanja (vloga izobraževalnega procesa z vidika jutrišnje zaposlitve) in globalnega upora (kakšen bo svet bodočnosti)*.

Pinina Akademija poteka pod okriljem Zgodovinskega društva za južno Primorsko, finančno pa jo podpira Mestna občina Koper in Primorski Informacijski Atelje (PINA) v Kopru. Srečanja v okviru Pinine Akademije potekajo s podporo časopisne hiše Primorskih novic v prostorih avle palače Tarsia v Kopru.

Letošnje sezono delovanja Pinine Akademije je dne, 15. 2. 2001 otvorila:

1) **Mag. Zalka Drglin**, s predavanjem: *"Ženske v sodobnih materinskih praksah: nosečnost, porod, dojenje - zapovedano, priporočeno, dovoljeno, izbrano?"*. Avtorica je spregovorila o temah zanositve, nosečnosti, poroda in dojenja oz. hranjenja dojenčka kot o pomembnih dogajanjih v življenju ženske, katera predstavljajo eno izmed ključnih točk, od koder lahko razvijamo razumevanje specifičnih povezav med žen-